REDAANATO 3 0 1 evvenoe et Poro

HE AUTES WS A ETHOIG VG 00 UUE va vToLoyisorus TBuvOTTES
QALY O GUOVBETmV, ATUTODVTQL %L HATTOLES ETLTALOV OYEGELS ViU
TIC Py, Pae o Py ZTO OEUTEQO TAQAOEIYUU, HIQ TETOLU TEPATWITN
vaoioytonot mibavoryrwy dvovue (llagadetyua 3.3.7).

Iro 1pi10 Tapaderyua (Magaderyua 3.3.8) wrodexviovue ot av
0 OEYPHUTIHOG YHPOG EV0S TEIQAUUATOS TUYHS €(vaL TETEQATUEVOS
Ul AV ETTAEOY Ta aTid evoeyoueva Tov evat eElaor Tibava,
toTe Tt Tl aliduara odnyory ae Evay ATAS THI0 LITOAOYIGUOT THS
mbavornrag evdeyouévor. flgoxetta yia tov (do 630 T00 diveTa
a6 Tov xiaoxo opwouo. Ta my egaguoyn autol Tov TEIoN, 0TWg
30N damordoaus orav wjoaue yia Tov #iuoixo oo (Grunbel-
e ta MNapadelyuara 3.3.1-3.3.3), azarotvrar uévo ixavotnres otyy
axaiBunoy evvoixwy xat Svvatwy Teprrtwocny. Téhog, oto [laod-
Oeryuer 3.3.9, dlvorue uila axow €¢ aproyy Tov THI0U QrTol J8 fra
«OLAONUO/ TOLY YVwoTO» TOOPANIL

e wa épevva T0v 0AoxAnowbnxe Tpodguta, ueieTnBnxay uetat dai-
AWV, OL TWES OV0 WHATOAOYIHOY OETWY, £0Tw A xat B, aTOVS avdpEs it
xiug 50 £ws 70 ey STov 2xatooty noviua oto Bogaioavatoixd Atyuio.
BoéBnxe 01t av emiéEorue Tuyala évay avdpa Tov jEVEr uoviua oe viot
TOV BOQELOUVATOALXOT Atyaiov xat elvat nitxias 50 fwg 70 etwv, n mbavo-
T v BOLOXETOL O GUOOAOYIHO £XLTEGO 1] Tl Tov 08Ty A OTO Qi
tov glvat (on pe 0.45. Avriotowya, n ibavoryta va foioxeta o¢ gratoio-
VIO e 1 TR TOv delxTy B ato aiya tov elvan wn 0.30 xar n mbavo-
T va feloxovial 08 GUOL0AOYIO ETETEDO KUt 0 OV0 QEBTES EIVAL (0N e
0.10. Esiiéyovue toyaia évay dvdod TOU UEVEL qoviua G vIjol Tov Boget-
oaVaTOMXOY Aryalov xaw elvar nictiag 50 éwe 70 eTov xai eAéyyovus g
Twég twv derawv A xat B oto aiua tor. fow edvad y mbavornra va foe-
Bel we Ty o€ guowAoyo eitedo

¢} TOvAGyLaToy évag ao tovs dto deixteg

B) pove o deixtnc A

y) 1ovo o deixtyc B

O) Hovo £vag axo tovg Oeixtec A, B

£) xavévag axo rovs Oeixtec A, B.
Anaviyoy: 'Eotw ta evdeyopeva

A: H tyop tov delxty A elvae ae quowloyo exitedo

B: H twy tov deiern B elvac oe growloyio exiredo.

ZOUEWVA UE T ELONUATA TS EQELVUG, ELOVUE

P(A) =045, P(B) = 0.30 xau P(AB) = 0.10.
Me Baon 0oa ava@Epupe OTav [ANGANE Y10 TIS TOAEELS PETUSY £vdEe-
YOUEVWY (&g xau To Syjua 3.2.13), oL Lnrovueveg mBuvotntes, avti-
otoua elvol
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) P(A U B) = P(A) + P(B) = P(AB) =045 + 0.30 - 0.10 = 0.63

B) P(AB’) = P(A) ~ P(AB) = 0.45 - 0.10 = 0.35

v) P(BA’) = P(B) - P(AB) =030 - 0.10 = 0.20

8) P(AB U BA’) = P(AB’) + P(BA') = 0.35 + 0.20 = 0.35

£) 1 - PAUB)=1-065=0.33
WPAB)=Pl(AUB)Y]=1-PAU B)=035

A0 TapaTRENGES ToAlwv €TV Exet extiunBel oty bavornta Evag
QOOGTHE TOV TYOGEQYLETAU T€ XUTOLO XEVIQO AUUOOOTIUS TOV AEXUVO-
Tedlov ATTRIS, YU €yet oudow auatos A eival (on ue THY TluvoTnTu
va Eyet opda aippatog O xat dexaTAaow aTo THY MbavoTnra va £xet
ouddu aluatros AB ever n mbavotyta va éyet oudda aluatos B edvau
TOLTAGOI ATO THY THAvOTHTU va €€t opadu aluutos AB. Edvat yvw-
010 OTL évag aoBevig ue oudda aluatos A uroeel va 0eyfei atua yovo
a0 1ic ouaoes O nat A. 'Evas e8eAovDG aunod0Tng TQogépyetal 08 £vy
XEVTPO WUOO00(US TOV AEXAVOTEOOT ATTIRNE YIU VU OWTEL LU Vit
évav aolevip rov éxet oudda aiuatrog A. Iowa elvat n Tibavoryra To
aiua tov e8edovny va elvat ovuBato ue tov aoBevois.

Anavigony: Evag ®atdiinkog dEtYHATIiROg YMQOC TOV TEWUPATOL

Elval TROGaVH; 0 Q={A.B, AB.O).

A2 OvpBOMOOUHE TIE MBAVOTNTES TWV ATAwy evdeyouevov {A). |B],

{AB} ar {O) pe p,. p.. p, xat p,, avriotoya. dniudm.
p, = PUAD. p, = P({B}). p, = P({AB]) »aw p, = P({O}).

ATO TO TOMTO AUL TO TPITO AEUDHE TOORVITTOUY OIS ELOUUE O TYETELS

Lpz0 yunabei=1.2.3.4

2p,+p,+p,+p,=1
AUL CUUPOMVA HE TA DEDOUEVE TOU TQOPANUATOS, EMTAAEOV LTYVOUY O
oygoews, p, = p, = 10p vaw p, = 3p..

AvTrafLoTOVIAS GX0 TIg TEAEVTUIES OYEORIS TU P, P, KUl p, OTHV
p,+p, +py+p, =1, aaipvorvue

3p, . P 24p, 5 o aan
D, +T0- . T6+p‘_ 1= 0 =1l=p, -TZ«::OA{_
AUL ETLOUEVOIG
p, =042, p, = % =004 xat p,=3p, =012

‘Etou aBomounvrag T oxgon p, +p, +p,+ p, = 1 (00 700ROTTE (TO
T0 1PITO «Eimpa TOV 0QLIPOV) RaL TIS OYECELS TOV Hag dOBHay vrokoyi-
Oupe Tig MOUAVOTNTES OMOY TV ATTAMDY EVIEYOREVINV XUl TREOV PTOQOVLE
VA VITOAOYIOOUME TNV TUOUVOTNTA OTOLOUINTOTE EVOEYOUEVOL TOL Q.

Eqooov évag aoBeviic pe opada alpatos A wropel va dexdel alpa
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HOVO amd g opadeg O war A, 1 THTOVUEVY TIHUVOTNTU, TQOYUVIDS
elvan  mBavoTnTA Tov evdEONEvoL [0, A). ETOUEVIC EXOVUE
P10, A}y = P{O}) + P({A}) =p,+ p, =042 + 0.42 = 0.84.

Fotw Q={w,. @, Wy 0] TETEQATUEVOG DELYUATINGS yIQOS UE
N(Q) = N wor{bava deyuatixa oqueta. Eotw exions A, £va orowdi)-
T0TE evoeyouevo tov R ue N(A) deryuatia onueia (otoiyeia). Ou oeifov-
ue ot ubavoryra P(A), Fpayuatoroinons tov A, divetar wto tov 16T0

A 2

P(AY = —\i(—él
N
Tougova pe 1o Hogwua 3.3.1(5). o tig moavotntes.

p, = P(er D). p, = Pw)). p, = Plo). ....p, = Pla D)

TQUYRUTOTOINONS TV aThdv evdeyouévoy, {w, ), {w.), (o). .., (o).

P A
rLE X p =p +p.tatpy=1
i=1

OLmbavottes TV wriay evdeyout vy Bempotvial Loeg xaL E0TwW p
1} Ty oG, 0T dNAadn. p, = p, = p, =... = p, = p. 'EtoL egoupe

A
|
§pf=p1+p:+... +py=1 @Np:l@p:?.

‘Eotw éva onotodnmote evdeyopevo A tov Q pe N(A) deryuatixa
onuela (oroveia). Aoyw g Hootaone 3.3.1(y) yia ty mbavotmta
P(A), noaypatoxoinong tov A, égovue

| 1 NA)
P(A)=2 p(w)=p+p+..+p=NA) -p:N(A)w—N—:;'-——.

we A N
N(A) 1o inbog

AeiEape £T01, TOG A0 T TOIR GEIORATA TOV a&iwuatixor opLaro,
TQOXVITEL O TUTOG TOV HIVETAL OTOV XAUT20 0QLOUG YL TOV UTTOAOYLOPRO
™G MBavOTTAg EVOEXOUEVOU. AQ BOTHE wE £Vl TAQUIELYILU EGUQUOYNG
TOU TUTOU AVTOU £va EVOLUPEQOV TROPANUA, Yvwotd oty fiffloyoapia
we TeofAinua twv vevefiiwv. Mnopeite exione va Savadeite ta
RAQUIELYRATA OV dWOUE OTUV [UANTUUE YId TOV XAATOIXO 0QLOUO.

Motwa elvar p mbavotyra ae wa 1aln k gornraov, dvo tovdayworov va
Exovy yevéQlia v (dwa nuéga. Ocwpenote 0TL T0 €T0C éxet 365 nuégeg
xew otk < 365.

Andvipon: O detyuatxos yugog £ 10U TERAUATOG ATOTEAEITAL ATO
Oheg g dlatetaypéveg k-adeg o a.a; ... a,, OO a, €ival 1) Nuépa Yeve-
Ohiwv Tou fov gottnm, @, eivai 1) uéQa YeveBAimv Tov 20U @orTnT, ... ®aL
a, givow 1) péga yeveBAiwy Tou kov ortn). IpdxeLtar Yt TETEQUOUEVO
JELYHOTIRO YOO PE N(RQ) = 365¢
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Snhadn. ue 365 Svatd ATOTEAEGpUT, Aot 1 nuepOUNVia yeveOrimy
Tov Jor @ortyty LTopel vat £ivatl 0ToLadNToTE ad TIE 363 NuUEQes Tou
éTovg. N Nuepopnvia yeveBiloy tov 200 goumty (6o %t av givar 1
Nuegopvia yeveOiimy Tov Jov) Hoost £Tiong va £1va OTOLEd)TOTE UTo
115 365 NUEQES TOL £TOVS, %.0.1. ANAUON. VLU TO OYNUATIOUS LIRS OLUTE-
TaYUEVNS k-2das TO OTOELO @, WTOQEL VU TAQEL OTTOLAINTOTE U0 363
NAGPOQETIXES TWES. TO OTOLLEIO 1, PHTOQEL ENLONG VA TAREL OTTOWdTTOTE
w10 365 dtqoQETIES TYLES (OTOLH KA (v Elvat 1) TIHT) TOV THQEE TO &),
2.0.%. AUL ETOUEVIC Ol OLAGOQETLRES K-AOEC ¢, i, ... (1, IOV ElvaU v~
TOV va dnuoveynBoly oUNGOYa jie TV ToAAATACOIQOTI) a0y ELVaL
365 - 365 ...+ 365 = 365"
k ro 1580z

Me mv magadoyn 611 Ta 365" duvatd anotehéoparu eivat WoomiBavi
fa vrohoyloovue Ty nrotuev TBAvVOTHTE 15 TO LOYO TOY EUVOIAMY
TPOE TIE duvateEg meputoets. Eatw Aottdv 1o evdeopevo

A: Avo Tovdayotov w10 tovs k gontés Egovy yevéliu Ty i nuéoa

®atl TO OUILTATIQWLE TOU

A" otk QouTnTéS E4ovY QLU OQETILES QUEQOUNVIES YEVEL WY

Qo vaokioyigoupe TNV BavoTHTU

by YA
N(2)

TOU EVIELOUEVOY A At 0T} OUVEYELW a0 Tov TUIo P(A) =1 - P(A") Ba
vohoyloovpe T Tnrovpevn mBavoTyIa.

To mifog TwvV EVvoizmV TEQLTTOOEMV N(A') yid TV TQayiato-
rotnon Tov A’ ouveg eivar 365 - 364 - 363 - .- [365 ~ (k — 1)]. dmradi),
N(A)=365-364-363-...-(365-k +1)

@OV OTU EVVOTKA YLK TO EVOEXOUEVO A’ aTOTEAEOUATU, OL k (OLTTES
TOETEL VAL EYOUV DLAGOQETIKES Nuegounvieg yevedriov, Oniadi, to A
QTOTEAELTCL OO ORES TIG MUTETAYNEVES K-A0ES (¢, ... @, TTOV EXOLY
UPOQETIXG OTOLYELC DNAUDN TTOL ElVAL 2dt, (na i # ). Avto onpaivey
OTL OTIC EVVOLRES K-00EG, TO ¢, OEV TUIPVEL 365 OLUGOQETHES THLES UhAd
365 - 1 = 364 yiati eEcoe(tan 1) Tt} Tov THEE To ¢, (dSNAadi 1 uegou)-
via yeveOkiov Tov Jov goutnTn), avaioya, 10 ¢, Talgvet 365 - 2 = 363
OlaogeTKég TIHES vt eEQotvaL oL NUEQowIvies yevebiwy Tmv
TEONYOVREVWV dVO EOITNTWV R TEROG TO 1, Taiover 365 - (k - 1) dwa-
OQETIRES TINES POV eSOV VT OL NUEQONNVIES YeveBAImY TmV QoY)
yovuevav & — 1 gottrwv.
"Etou éyovue

prary - 365364363 .- (365 -k + 1)
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®a Goa N Snrovpevn mbavomnra elvan

365364363 - .. (365-k+ 1)

P(A)=1-PA)=1- 1 €k <365
Na va vroioyivovue ta N(8) xat N(A') urogotur va oxegBotue xur

wg eEnc: xabe dvvato aroréieona sivat g exavainatinng dcarady
Twy ¥ = 365 nuegwv Tov 1oV ava k Xat E0UEVWE UE EGAOHOYT TOV
TT0v Tov diveL To TANBOC TV eTAvainaTingy datalewy TV v TOL-
xelwv avd k égovue N(R) = v* = 365" evdd »abe cvvoixo amotédecua
slvat e dratany tov v =363 nuegav Tovr £Tovs ava k xar ET0UEVWS,
N(A'} = (v), =(365),=365-364-363-...-(365-k+1).

Srov aivaxa gov axolovlel divovue T Twés g mbavorntag rov
eVOggousvor A yia OLagopes TWES Tov k.

k| S |10 | 23 | 30 | 50 | 0
P(A) | 0027 | 0117 | 0507 | 0706 | 0970 | 0.999

[Tapatngeiore ot avEavouévor tov k, n mbavornta wro k droua va
Boebovv Tovidyotov dvo Tov va €xouv yevébia tyv ida nuégu aogu-
Awg avEaverai xaw uddiota glaver x0it yonyopa ue Twés xovrd oto 1.
[ia ragadeyua, petalv uoiis 50 arouwv n mbavoryra roviayioroy
10 va Eyovy yevéQlua v (dta nuéoa elvar oAU ueydldn, on ue 97%,
evaw petaly 70 arduwy elvar ayedov BéBaio ot tovidyiotov do éyovy
yevéBiw v (Ot nuépa. Magarngelote exions, ot yia k = 23 eivau
P(A) = 0.507, oniads, uetalv 23 arduwv” n mbavotyra va vadgyovy
TOvAdLaTOV Q10 OV va éxovy yevé@Awa ThY (dta nuéga eivar ueyadvte-
o1 W6 THY TBAveTHTA Vo uny vxdoyovv!!!

Ep@dryony: Zto augiéarpo foioxoviat yua o pabnua ths Eratiarsxns
70 gountés 2t 0 xabyyntis. O xabnyntig udiis éxet eEnynoe: to mgo-
Bliua twv yeveBliov otav évas gorntic axevbuvduevos atoy xaby-
YNTH xAL TOVS OUUGOITNTES TOV Afew €xw yevéBiia otic 24/6, vdoyet
2170105 dArog 010 augibéatoo mov va éyel yevéiia otic 24/6; Ti elvau
apaye mo mbavo, va foebel xat xdT010§ 4ALOS IOV v ExEl yeviQiu
otig 24/6 7 va un Boebel; (YaodelEn: Aeite tyy Aaxnon 3.5)

19, Ag motus petady Tov 22 10doo@upuotéy %o ToU DT o8 Evay T0d800q wpt-
ub ayarva!
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HVUHU TOU TEQUEEL KATOLK 1) XATOLES (O AUTES TIE AEZELS ELVAL
Spam. Av rrouvmg axavinel 1o eQUITHUA «Totw erva i wbaroty-
T, va v Spam Eva v Iov OTIOTOOUHE OTC TEQUEXEL {Ld 1]
TEOIOOOTEQES TETOIsS AEE81S» wau Boedel OTL 1) uBUvOTTW v Elva
UEYRT) (REVURDTEQY A0 XATOW0 £TLTEDO AoV BETOVUE Y. 95%)
TOTE £vaL TETOLO VL UTOQEL VO (ToQQug Bel «Td To iktgo. dnha-
o). va BewonOel Spam. BEBau, éva TEToL0 (IATQO ITOQEL VU KAVEL
LAO. Anradiy. proei éva pvena va o Demonaet Spam eva dev
givat, xafog exionz éva verd va iy 1o dewmenoel Spam evio eival.
AUTO TOU ETAUDKETAL EIVUL V& eAayLOTOTOEITAL N ThavoTTa VU
BewonOet éva uveua Spam evo dev givar. Elval toogavég 0Tl TéToly
¢l Toa umopovy va Pacilovral oe pic 1 TEQLOCOTEQES AEELLS 1) OF
£VaV 1) TEQLOGOTEQOLS orvdLUoUoTS AEEEmV. AL dOVNE Vi (ThO
@lhTo tov Paoileta o8 wa Hovo ).

'Eotw «w» g TETol AEEN ®al ag vroBégorpe OTL O fua 10oviny)
7101000 ¢BaveL oe vay mail server éva cuvoro pyvepdtoy. Kade
unNveRae atd aetd eivan y dev etvan Spam. ‘Etou av § givat To vroov-
VOAO TWV (NVUUATOV TOU glvan Spam 1018 tpogavag 1o S elval 1o
UAOOUVOAO TwV unvupatav aov dev sival Spam. Maopovue va
UETONOOUVIE 0F TOOU ATO T4 UNVOUATUH TOU UTOOVVOAOU S ®UL OF
AOCE UTO TU PHVUUATA TOU UTOOUVOROU S eNGaviCetar 1) RESN «w»
#Al ETOL VA E2TYN00VUE AgevOg THY mO0avoTTu: éva upvoua o
elva Spam va TeQuéyer Ty €SN «wr RUL aETEQOT TNV MBavoTTU:
Eva uveia Tov 0ev elvar Spam va TegiEyel ™y AEER «wx». Emiong,
WTOQOVE VU EXTIUNTOVHE TV MBAVOTNTU: éve unvoua Tov glaver
atov mail server elvar Spam vau My mBavoTNTW: £ve uRveua Tov
¢Bavet otov mail server dev elvar Spam.

‘Eva mjvepa ¢Bavel otov mail server nul QLUmOTHVETOL OTL TEQLE-
FEL TN AEEN «w». Av E 10 evOeYOLEVD: TO UVUNT TEQLEXEL TY) AEEN
«W», TOTE OTOC avagépaus mponyoupnévwg oL mbavotyteg P(E/S),
P(E/S’), P(S) »aw P(S”) umogovv va extuyBouy xat esteid) ta evoe-
xopeva S xan S drapepllovy 10 oUvoro Olwv TV pNvupdTmy. axd 1o
Ocwpnua Bayes gyovye

P(E/S)P(S)

Ag dovpe éva aguBunTind Tapaderyna.

Hapadewype 4 b4 BoéOnxe o1t axo ta 3000 upvinata Tov égBuoay uwa gooveaj Tegiodo
(MuetQava gpllipa ot évav mail server, ta 2000 eivar Spam xac ta 1000 Sev elvac Spam. Boé-
Span) Onxe exions ot AéEn «Rolex» gugaviabnxe ae 250 ard ta 2000 wyviua-

tu Tov evar Spam xad ge 5 axo ta 1000 wypviuata xov dev efvar Spam.
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‘Evo ufivopa ¢9aver otov mail server xat OtuTOTWVOVUE OTL TEQLEYEL TI)
AEEn «Rolex». MMow eivar n mbavoTyTa 1o wjvoua auto va givar Spam.

Anévryon Oempmviug 0Tt 0 aplBUdS TOV ETAVAAYEWY TOU TELQAU-
watog (3000) eivan aERETd Peyahog WOTe v £xeL eRLTEVYBEl oTUBepoToln-
O1) TOV TYETLHOV TUYVOTITWV EYOUUE

2000 .
P(S)=——=067. P(§)=1-P(5)=0.33
(S) 3000 (579 (S)

N <
PUE/S) = =220 20,125 war P(E/S’) = —— = 0.005.
2000 1000
Erougvwg 1) tntotuevy ubBavotta givat
P(S/E) = 0.125-0.67 0.98.

0.125-0.67 + 0.005- 033

‘EtoL, av 0g eninedo amooune Vo5 uNVUHATOS OV TEQLEXEL 1)
AEEN «Rolex» BEcovpe 10 0.95 T0TE TO VLN GTOQQITTETUL WS Spam.

Avdhoya vTohoylLoVUE TG avTioToyES MBUvOTNTES YIn @iitoe oV
ELEVOUV TEQLOOOTEQES U0 (LA AEEELE,

Avekaptnoia evieyopévav

e Ohat T TEONYOUUEVH TAQUIELYHUTA, ONWG OLLTLOTMOUUE, OL DECUEL-
HEVES MBAVOTYNTES DagpEQOVY Ao TIg avtioToyes pun deopevpeves. N
XAQAdELYNA, 1) £X TWV VOTEQWYV (deopeVpEVN) MBavOTTU VU £XEL EVa
@tolo aypopatoia doBiviog OTL eivan avdpag dlagiper, xaiL poiora
£ivan UEYCAUTEQT), ATt TNV EX TV TQOTEQWV (|1 deopevpévn) mbavony-
Ta £V UTOPO Vi €XEL aypopatopia (Hagadeiyua 4.1.4). Anhadi, av A
#cr B 10 evOEYOUEVU, UVTIOTOLX, «T0 ATOHO TATYEL ATO AYQWUATOYLL»
®ElL «TO ATOUO VAL AVOQRASCH, TOTE

P(A|B) > P(A)
P(A|B") < P(A).
dadn). 1) ex Tov LoTEQWY MOAVOTITA Vit £YEL VU GTONO axguuaTOia
Bobevrog O elvan yuvaira, elvan WrQOTERY AT TV AVTIOTOLYY €% TWV
EOOTEQWV.

Extiong, oto [Tapddetypa 4.1.6 £idape 1 yia 8o Zéva evdeydueva
A. B (ue P(A)> 0w P(B) > 0) eivan

P(A|B) =0 xau P(B|A) =0,

agaad, 1 yvoon ot gupaviodnxe 1o éva oo Ta dV0. aToRAEEL TNV
SUEAVION TOU AAROU (TIQOGUVWIG AVUIEVIUEVO YIa Eéva evOeyOueva).

EV
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GAhov. B¢ QUTES TIg TEQITTWOFIC WVAYVYWQILOUUE #aAL OEYOUUUTE THY
aveEaprnola tov A zat B uTd tig gvvlxes tor TE10auatol wit ey
eAéyyovue vy oxéon avebagrnoiag P(AB) = P(A)P(B). Mdiiota, dey0-
UEVOL WO TIS GUviiRes TOU TEpauaTos ot T A kat B elran aveSaopny-
10, UTOQOUUE VL YONOWOTOMJOOVUE TI OYEON AUTI Yict TOV VIOAOYIOUO
¢ mbuvorag ™e rouns AB twv A xat B mov milavoy uag evdag -
Q&L (O(TE XUt TO TuQadELy U ToV axoiovdel).

Mo goTntés, ag aotue 0 A xat 0 B, xavovy mpy xakoxagun] Tpuxt-
%1 TOVS AoXNON ©F O10PBWTES ZEWEVWY T8 Evay exd0TIx0 oixo. Etu-
GV ue éva Te0T xavotijty, o A evroailel éva Adfog oviiafouot
(xworouov AéEng) ue mbavornra 0.65 vy 0 B evtomiled éva Labog
ovliafionot ue mfavityra 0.80. Ze xubéva qountn dolnxe va eAey-
Eet fva xeluevo Tov eiye fva Aabog aviiafBionot (To xewevo Tav W
xar yea tovs 0vo gournreg). How elvar n 1bavornra va uyv evro-
o8¢l to Aabog;

Andvryoy A BewQhoovUE Ta eVOELONEVH
Al o gorrntis A evroailet to Aabog

B: o wourrnns B evromilet to Aabog.

Zytape v mbavotra P(A'B).

Enedr) ot dLop0mtég ratd ravova gpydiovral novol xat 0yl o
ouvEQYAOia, eival hoyiro vo Bemonoovue ot o av Ba gvtomiost 1) Oyt 0
£vag gorTntig 1o Adbog dev ExeL rapia ovvémela/ enidouon oTo av o
aihog poLTNTHE Ba EVTONioEL 1) 0%L TO AA00C. 1} ahhung, €lval Loyird vi
BEWENOOLLE OTL 1] APUYUATOTOMNON 1] {11] TOL EVOS (O T evdEYOLLEVa A
2oL B 0e LAO0QEL Vi gL XATOLY ETDOAOY OTNV TOUYUATOTOWOT) 1] 11
ToU GAAoY. TTQOXETAL ETOPEVOIC VI AVESAOTNTA EVOEYOUEVA AUl OLVETDE
givar aveEapTnTa nat ta A xau B, emouévag

P(A'B') = P(A)P(B) = 035 - 0.20 = 0.07.

‘Eva e0y00Tto10 £yt 000 yoauués Taoavwyis [l xu 2. o tiojua
AOWTROV EAEYYOV OTAY OLATOTWVETAL OTL £Va TPOLOV Elval EAQTTOUN-
TIXO0 XATATAOTETAUL OF pita At Ovo xarnyoeles E1 xut E2 avdioya ue
0fupOTHTA TOU EAUTTOUUTOS XAl XATAYQAGETUL A0 TOLL YOUUU
Tapuywyns xQofpyetut. STov Tivaxa mov axoiovlel galverat Tog
ratavéuovtat 1440 eAattopatixa mgoiovia otis 000 youuués Tagayw-
yig Tl T2 xae otie dto xaryyooies E1, E2.

Togpatrny pa I
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Ag Beworoovue ta evoeyoueva

T'1: 10 T00ioV ToOfoyeTAL CT6 T yoauun Tapaywyns [l
I2: 10 T00i0Y Ap0fpyeTAL ATO T Yoauun Tapaywyng 12
El: 1o tpoiov avyxe atyv zatnyopia El

E2: 10 7oiov avipxer oty xarnyopia E2.

; o n Fivoia
El 500 300 800
] E2 400 240 640
§ Eivoia 900 40 1440

Ta evdeyoueva 2 xat E2 elvar agaye avelaotyra n eEuoryuéva;

Andviyoy: Me paon to otatotxo ogopd g mbavotntag £xovpe

540 _ 3750, P(E2) = 220 _0.4444

P(r2)y==22_=
1440 1440

240
rat P(M2E2)= ——=0.1666
1440

A ENELDT)
P(I2)P(E2) =0.3750 - 0.4444 = 0.1666 = P(I2E2).

ta 12 vaw E2 eivaw aveEdpnta.
Av egyaoBovue pe deopevuéves mMOAVOTNTES, AOPAimg 0dNYOLUA-
ote oto ido oupmegaopa. [Modymatt,

P(I2E2)  240/1440 _ 240

P(I2|E2) = = =
P(E2)  640/1440 640

=0.3750 = P(I'2)
RO AOGARDG

P(E2T2) _ 240/1440 _ 240

PE2|I?) = < -
P(I2)  540/1440 540

=0.4444 = P(E2)

ONAUd™. N YVEOON) TNS TEAYHATOIOINONS TOU EVOS EVOEXOUEVOY dEV ETN-
QEALEL TNV TTOUYRAUTOTOMNOT TOV GAAOU HUL ETOREVIIG LT ELVAL AVE-
Eapmra.

Egooov ta evdeyopeva 12 »on E2 givon aveSaomnta, pnaoms ®on ta
'l zon EI givan emtiong aveEdputa; H amavenon ival vatl xut LxoQovie
V0L TO TEXPUNQUOOOVLE Y WIS VO YOELUODEL VU VTOOYIOOUNE TIG XATHAAN-
Aeg mBavotteg amo Ta dedopéva tou mivaxa. [Magatnenote ot to ]
glval 1o ovpaAnomua Tov 12 (agot £va eAattopatixd Teoiov eite Bu

R T R
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TeotpyETm umd T yowuwy Il eite anod ) I12) naw oni 1o E1 givan 10
ovpmjeopa Tov E2 (agol £va ehaTtopanxo 0oiov eite du ®atatao-
oetan oty kanyooia E1 gite oty E2). Exopgvac. pe faon my Hoora-
on 4.5.1, ta I'l waw E1 Ba eivar QvEEGETITA ©F TA OUPTANQQUATA TWV
aveEapTTOV evoeyouevay 12 xat £2. AveSdpomra Ba gival eioNg oL
ta 12, El arhd wata T E2 hoyw wig Hooraone 4.5.1 eaiong. ‘Onwg Ba
dOVE OE EXOUEVO REEAAMLO, 1] AVEEXQTIOLX AUTAOV TV CEUYmY EVOEYO-
névarv omuaiver (%ol GUVERAYETAL) OTL givan aveEdoTTa TU YUQUXTHO(-
OTIXA «YQUUUY TAQUAYWYNC UTO TV OTOIU TQOEQYETUL TO TQOIOV» Kl
«XATNYOQLU TOV AVIHREL TO TQOIOV». ZNPELOVOUNE ETTANS OTL £Vag OdLaL-
0TATOS TUVARAS OTWE O TOQUTAVE, OOV Ta DEAOUEVA 0TI OTHAES UO-
QOUV £V( {UQUHTNOOTIXO Xal Ta OEdOREVA OTIC YouuuES £va dhho, ovo-
patera aivarag ovvagewas (contingency table). 1o B’ Megog Oa ava-
PeDOVUE GTOUG FUVURES OUVAGELUS O AVAAUTIRA.

Tota evdeyopeva A, B xai I Tov detyuarixot ywoor Q evog TelQauarog
wyns Adyovrae avelaprnra 5 1eielws avebapTnta av wytovy ot
oyédes ,

P(AB) = P(A)P(B)

P(AT) = P(A)P(T) (“

P(BF) = P(B)P(I')
XL

P(ABI') = P(A)P(B)P(I"). (4.5.3)

Magatenote ot madt or avviyxres (4.5.2) eEaogarilovy ot Toiu
evdeyopeva A, B wau I eivan aveEdotnta ava dvo, evroutols, dev ap-
ROV YLUL TOV 0Q10U0 TS AVESAQTNOLUE TOLOV EVOEYOUE VOV, ATAUTELTAL
EMALEOY R 1) (4.5.3).

Zrepbeite OTL av Eva eVOEXOUEVO A elval aveEApTITO ano Eva EvOe-
XOUEVO B nau eniong amo éva evdeyopevo I, avtd de onuaivel OTL eival
aveEAQTNTo xow om0 v Tout Tovg BT (deg Aoxnon 4.25). Anhadi, eve
1] TEAYHATOTOINTT Tov B dev ennpedlet Ty moayuatomoinon 1ov A xa
ETLONG OVTE 1) TQAYRUTOOMNOT) TOU I EXNQEGLEL TNV TQUYLUATOTON]0T] TOY
A, EVIOUTOLE, 1] TULTOYQOVI) TRUYHATOTOMON Twv B xaw I wroget va emn-
pealel Ty mpaypatoroinon tov A Avtd d¢ umopel Béfaia va elvan
EMBUPNTO YK AVEEGAQTNTA EVOEXOPEVU. YIOTL TQOYAVHG, pe Baom To vor-
pa mg aveEagmoiag dVo evOEXOpEVIV, 1] YEVIREVOT] TNE Yia Tl EVOE-
YOpEVQ, TREMEL VoL dluogpaiilel 0T 1) TpaypaTonoinom oowudiote ad
Ta 1ol evOeEyOUEVa dEV EEEALEL TIC MOAVOTNTES TQUYRATOTOUONS
TWV VTOAOIMY 0AAG TEENEL emlong va Suao@aiilel OTL xau ) REayuaTo-
7o o1 OTOLLVINTOTE VO UTd T TEla OEV eMEEALEL TIS MBAVOTITES
TQOYHUTOTOMONG TOV LITOAOLTWV. ANAGDY, IO V&L EIVIL TOIC EVOEXONEVA,

. f o - L
SN Hi?i(z\nn'iitz re AN ‘t'iai;‘;!ilémi FAOP OLIE YO
i ! f
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¢atw A, B. I (terelwz) aveEAQTTU TOETEL va ElVUL AVESROTNTR GGEVOS
T A zae B, A zau I B xa I, abid agetégot wat ta A xae B B xat AL
wat 6102, T I 2a A B, "ET0L TRORUTTTEL 1} avayradThTa X e (4.53.3)
1) otoid exgodlel T) detTeEn OpUAdU ouvB WV (oxeqBeite yiaTl) 1ot
dev mgoxvtatel a0 g (4.5.2) (dec xaw Aounaon 4.26).

Exionz. ovte 1) ovvOijxn (4.5.3) aoxel TagoTt aaoteksi exéxtaon nad
Tola evoeyOEva TN ouvinxne avesaomolug (4.5.1) 610 evdezopevmy
vati 8¢ draogarilet ot wyvovy ot (4.5.2) (des Aoxnon 4.27). Eaone-
VWE, OTAV ELEVLETAL 1) AVEEUQTNOLE TOLDY EVOEYOIEV(Y, TOETEL VU EAEY-
yovrat 1000 ot {4.5.2) 6oo »w i} (4.5.3).

Inuetavovps exions, OTL av yia 1ia evdeyopeva A, B wau I teavo-
TOOVYTAL 01 1VONRes (4.5.2) TOTE hEpE OTL aUTd eivan uvelaoTyta avd
Ov0 1) xatd Cetyn. ATO 00U TONYOUNEVRG AVUPEQUE. ELVIL TOOPAVES
0T 0Ta aveEapTnra xara Sevyn evOELOUEVA, 1) YVOOT LU TV TUUTOYQ0-
VI TQAYUATOTONON S0 £ GUTWV PTOPEL Vi EXNEECTEL THY TBAVOTHTX
AQAYNUTOTON)ONG TOL TRITOL £V OTd (TEAElWS) avesapmnTa (vt Ot
urtopel va ovpPet.

AG OOUNE TMEU TWEC OPITETA 1) veEAQTNOLA ¥ = 2 EVOELOUEVLIV.

Opropog 405 OQa déue ot vz 2 evdeyoueva A, A, ..., A, Tor detyuatizot yapor Q
fevelaptyolc evog Teauaros Téms evar ave&doTnta N Teielws avebagryta
V22 evOryopdven ) av i 0TOLOONTOTE GVVOAO k OEXTWOV i i, .., I, a0 To atvoio (1.2, v]
oy e
PIAA, .. A)=P(A)PA) ... P(A,).

R
ANhady), MEPE OTL ¥ 2 2 evOEYONEVA TOU ELYATIROT (BQOU EVOS TEWQU-
HOTOS TUXNG elvat aveSdQTyTa W TeAeiws aveEagTnta av 1 yvoan ot
TQUYHATOTONONE TUUTOXQOVU OTTOLOOONTOTE UBROC UTo avta. dev
eNEEACEL TLg MOUVITIITES TEAYHATOTONONG TWV VITOAOLTWY EVOEXONLE-
vav. Auto Béfana Exet wg OUVETELR v QUEAVEL Quydaia HE TO v 0 cotOuog
TV guvdnrav Tov méntel va wavorototvial. Na nagaderyua, ya v =4
aveEdoTa evdeyoueva A, A,, A, A,, TEETEL VU XAVOTOLOVVTL

4 , |
( 2 ) = 6 ovvnxeg g poeyng P(A,A)) = P(A)P(A)
( 3 ) = 4 ouvlnues ™S poegns PIA,A A,) = P(A)P(A )P(A,) na

4
( 4 J: LovvOnun.  P(A A,A.A,) = P(A))P(A,)P(A,)P(A,),

dMAadY) ouvohird npémel va avorowvvral 11 ovvinxeg!
Fevind. i v 2 2 evOeyOpeva JTPETEL VA IXAVOTOLOUVTL
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detyua egaouoyns Tov Timor tor Nevtwva ov dwoupts otav wijoa-

+ ..+ ( ) = 2" — v~ | ovvOyjreg (Brunbeite 10 OyETIXO TROU-
3!

LE YL TOUS MOV CUHOUE TvvTeAeoTEs). TIoogavdz o apBpog aTog siva
HEYAROS UROUT HUL VUK KOG ¥, LY. AV ¥ = 3 eVOEROUEVE, YL VA ELEYY-
Ol uv auTd elvan TeAEine aveSaQTTa TEEneL va eheyyBotv 2° -5 — [ =26
ouvOnreg!

Béfaa, omtog eEnynoaps moonyovuevos (Xyoiw 4.5.1.). oty apdin
AVOYVOEILOUUE 7ol dEXONUOTE TIIV UVEEUQTNOIX EVOEXOUEVLIV UTO TIS
OUVOIRES %Ol TOUS TEQLOOLONOVE TOU TELQUIATOZ #AL ETOL OEV XUVOLPE
£heyy0 TV ouvOraV aveEaeTiolag arhd avTifeTa TS YONoYLOTOLOUE
VI VUL UTTOAOYIoOULE TBAVOTITES TOUMV EVOEYOUEVOV TOU TBUVOV NuUg
evOLUpEQOLY.

SNUEUHVOUUE TEAOZ. OTL EUXOAR STQOXVATEL OTL T( GUUITANQOpATA ¥ = 2
aveSaQTTMV EVOEYONEVIV EIVIL UVEEAQTNTA OTTME XUl OTOLAONTOTE k
GO QUTE PE TU CUUTANQMUATA TWV UAOROLAWY ¥ — k £Lval ENLONG C(LVE-
Eapmyra.

M cogaitoTing eTaloeia, 0TO TAAOW U TIAOTIANE HEAETNS YIU TS
HEALOVTIHES VTOYOEDTES THE 08 ATOLHHIOTELS AOGAALTTIQMY Guufio-
Aaiwv Song, EXELEEE TOEIS TEAGTES X0 TOVE OTOLOVS EVUS E(VUL RATOL-
HOZ TOV AEXUYOTEOLON ATTIHYS, EVUs xaTolxog Beoualovixyg xa o Tot-
T0¢ #atowos Podov. Touqguwva ue T extwnoes g etaeias, n tifu-
vomyra va {noed uéyet 1o 2020 0 apdtog extyatai on pe 0.6 xar avti-
oroa 0.9 xat 0.3 o devtegog xat o toitos. Mow elvar n bavoTyTa,
péxot 10 tédog tov 2019 n etawpeia va zofxer va Tinowoer axoinyuimon
Loyw Bavaton vos (uxpPog) alo Tovs Toes TEAUTES.

Andvigoy: Ag HeENOOUNE T¢ EVOEYOUEVQ
Al: 0 xarowoc At 1o 2019 St

A2: 0 xatoog eooaiovinng 1o 2019 Let
A3 0 watomos Podor to 2019 Cet

Znrape v MOUvoOTITd TOU EVOEXOUEVOL
E=(AAA)U(AA;A) U (A A A)
TO OTTOLO givat £viot} SEVOY avi S0 evOEYOUEVOV %Al ETOUEVHIS
P(E)= P(A]A,A,) + P(A,A,A ) + P(A A, A)).

Eneidn dev éx0upe #Gmoo A0Y0 vau TOTEVoUpE OTL Tat EVOEYONEVA A, .
A, nan A, Oev gival aveEdQTITa xat £XEWDON 0L TOBAVOTITES TOV TOHGV (VE-
EAQMTOY EVOEYOUEVOV ERPEATOVTUL 115 YIVOREVA THUVOTIITY, EYOUNE

PLE) = P(A)P(A)P(AL) + P(ADP(A)P(A,) + P(A)P(A)P(A)) =

=04-09-03+06-0.1-03+0.6-09-0.7=0.504.

Crronrvesripies kart Vaedeg
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T, #efm: xal n £xfao oTOWodNTOTE OPAdAL ATO UVTH, deV

eanoealel v xfaon Twv vrokoinwy. ‘Etaw av ta €, €., ... £, Eival

aveSAOTNTE TEQARAUTE, TOTE VLU OTOLUONTOTE EVOEYONE VUL
A:QQI'A:QQ ...... APCQ‘.

OOV HAOFVA OYFTILETUL HLOVO PLE TO UVTLOTOLLO MEDUNU £,y £5y vy £,
opicoupe

P(AA, ..A )= P(A)P(A,) .. P(A,).
Me A A, A, ouvpPoliCovue 1o evdexouevo A, x A, x ... x A, oV
DELYHUTIZOV %MEOV £ x £, x ... x £ Tov CUVUETOU TEQANATOS,
ONEadN. GLUPOLIZOVUE TO EVOEYOUEVD TO OTOL0 TOAYIUTOTOLEITAL
OTUV, RUTU TNV EXTEAEO TOV TEPANATOZ £, TpayuaToobel 10 A,
AT TV EXTEREON TOV TEWQGRATOZ €, Tpuypatomombel 10 A, ...
KUTU TNV EATELECT TOU TEWQAUATOS €, Toayuatoromnbe 1o A .

Hapadenypa £57 "Eotw 1o meioapa e «olyvw éva voutoua 0o ¢ooés xat oty orvéyeia
eva Sagir. TIgogavaz 10 TELQaUA QUTO AvalVETUL OTU TELQUNATU
£l «QUIVE EVA VOUIOHU» NE DELYILATIXO Ywo0 Q= K. 7],
£, «QIyVe) EVa vOououa» NE DELYIATIZG Y00 £, = {K, v} na
£y «Qlyvew Eva St pe derynatizo xmwoo 2, = {1,2,3.4.5,6}.

O deyuutinog 10weoz 2 tov (oUvOETOL) AFIQANUTOS €, TQOEUVIIS
ATOTELEITUL UG OAES TIC DLVATES OLUTETUYNEVES TOLADES (X, €, ;. OTOV
a €K y)nai=12nwa, €[1,2,3.4.5 6] dnhadn), =2 x Q, x 2,
Mgoxertan ya aeTeguoucvo detyuarixo ymeo pe N(Q) = 24 (ouegbeite
watl). Moaypatn
2 = [kxl, kx2, kK3, kx4, kK3, kK6, kyl, K¥2, kY3, K74, KVS, KY6.
vl yR2, i3, yrd, ykS, yr6, vyl vy2. vy3. yrd. vyS. yy6l.

‘Etou. av Bewotjooune tola evoeyoneva A, © 2, A, C Q xa A, C Q..

E0TW VLU TAQADELYILAL, T EVOEYOUEVL

A =k} A = {y} nar A, = |1, 3,5} 1ot A\ A, A, =[xyl ky3. K75}

ZUL EIVAL TQOGUVES OTL TO eVOEXOUEVO A A, A, Tov 2= Q, x Q, x Q,
TOUYRATOTOEITUL OTUV RATA THY EXTEREGT) TOV TELQAPATOL £, ERPLVL-
OBl «eqahn)», 2UTA TNV EXTEREON TOV TEQGPATOS £, epgavialel «yodp-
HATU» ZOL AQTA TV EXTELEON TOU TEWQAUATOS £, ELgavIoBel TEQLTTOL
0100z, Me TV 1aadoyn OTL TO VOWLOILA %L TO Tt eiven apepoin-
ATA TQOGAVOS EYOVNE
N
PAAAY == PA)=

P(A,) =
24 8 (42)

wu P(A) = —= le

v~

L
5
HNagatenote oty ta A = k], A. = [y} rav A, = {1, 3, 5} y oygon
P(A|A.A,) = P(A)P(A,)P(A,) enainBevetar. Evxoha entiong nrogeite

*
*
4
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va Deiete ot 1y oVvENRT aveEuoToias etk neveta Yo 0ToadnToTE
evdeyoueva Tov Q.. 2, o 82, To 0T Td €. £, 7Zat £, Bivan aveZaomIe,
elvat BEPaLd TQOGUVES oV 1) ExBUON OTOLOVONTOTE UTO AVTA 1) 1)
EnPuon 0ot vdNTOTE HI0 UG LuTd dEY Eivan LOVIRO Vi dEZHOTIE OTt
ETNOERTEL TV EXPUCT) TOV LTOLOLTMHV.

Yo HOUXTIHES eqGUQUOYES, TNV AVEERQTNOU TEWUUATOV OvVROWS THY
eAéyyorue ue TRV eEETUGN XAt TOV EAeYY0 TwV TUYONHOV XATW UTO TIG
ooies avTd EXTEAOTCVTAL AVTO pag Olver T SUVATOTNTA, OTAY OLLTL-
OTOVOUE OTL T TEOAUUTA E(VUL AVEEGQTNTU, VU LTOPOTIE VUL USIOTOWT-
He (i Tov vIoloyono TilBavotyton) Ty oyéon

P(AA, ..A)=PA)P(A,) .. P(A).

BéBuawct, 0 éieyyos va08éaov xal Tapadoyay, 0TmS ArTos TS UVE-
Eapryoias, arotedel daws Ba dovue oto B Mégos, avtxeqievo Tys otu-
TOTIXNS OUUTEQUAUATOLO YIS, ZNUELDIVOUUE ETIONS, OTL 08V yoUgOVTAL
OA T EVOEYOHEVA TOV OEIYUATIHOT POV 8 x L, % ... X £ w¢ »apTe-
awava ywoueva. Na to 10g vaoioyi§ovue Tbavorytes TéTowy evoeyo-
HEVOY OTmG xaw i aAda Béuata Tov TPEVTUL YIa TOVS «YO0vS-YIve-
uevar O da exextuboiiue.

Edv 1o v telpdpate ota ool avaivetar éva ovvieto nelpaua
elvol QVEEAQTTES ETAVAAYELS TOU OO TELQANUTOZ TOTE AEYE OTL
TO MELQUIM UTOTEAELTUL ANO ¥ AVEELQTNTES OOXIUES 1| OTL TRORELTAL
YL pe oA ) axoiovbia v avelapntoy doxway | N v eTava-
AauPavoueves aveEdapntes doxwéc (repeated independent trials).

Vnmg avugéQuie 0To TEONYOVIEVO »e@akuo (deg Magaderyua
3118}, éva aslpana TONG 1e 000 Hovo duvatd amoteléopata (apot-
Baine aroxheoueva) ovopdletal doxgaj Bernoulli. To éva astatéheopa
£YEL EMUOUTIIOEL VO OVORALETA « ETITV U » HAL TO (ANO «QTOTVYIU».
‘Etou av éva meipapa avarvetal o8 OadoyIHEs AVESRQTNTES ETUVOAT-
YELS VOGS TELQUNATOZ HE OVO HOVO OUVUTA UTOTEAEORAT, AEE OTLTO
AELD LU UTTOTERELTAL U0 v aveEdeTnTes doxiués Bernoulli W amtod ma
aeipd 1) axzoiovBia v avelaptntov doxwav Bernowlli. Tia nagdderyna.
1y M evog voulopartog 10 gopég slvan éva Tuyaio melgapa Tov ava-
ivera oe [0 aveldgpryres doxiés Bernoulli.

AV GUUPOAIBOVUE HE «E» TO WTOTEAEGUA «ETUTVYIU» XAL UE «O» TO (LTO-
TéAegua «atotvyias wag doxuojc Bernoulli, elvat moogavés (0ec xut
Mapdderyua 3.1.18), 0t1 ta growyeia tov detyuatizot ye)pov evos
FEPAUATOS TOV LTOTEAETAL aT0 v aveEATNTES doxwéc Bernoull],
EIVUL OLATETAYUEVES V-UOEC QIO «ETTUYLES» *UL «TOTUYLIES» ONAadn
EYOVY TN OO (LEEUE ... EULE .

v o TAnbos
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S ovviyeld, 0tav Bu LUNOOUHE VIt XUTAVOUES TUYaiwV HETahnTay,
B dramat@oovue OTL oL dradoyixéc avelaorntes donwéc Bernoulli en-
GUVIZOVTUE aTV TEQUYQUGT) XL TV XATUOXE V) TOALDY HOVIERWV MOa-
VOTIHTV 1LE EVQUTUTO (Ao E@UoUoymv. TIgog To TaQov. ag dOVHE
eVOLAGEQOTON TEOTUON (dLUTEQWE XU Y T ovvexeia, otay Ha
WINOOUHE YUt HOVTERG TUHAVOTHTOV,

Hlpoweany 8020 Av éva Telpauu TOYNS ATOTEAETAL ATO v AVESAQTHTES doxyes Bernoulli
" 60 i} TBavoTHTA eiTvYing oF 2dBE wia doxwn) eivae (0 [e p, TOTE 1]
TBavoTyTa, oTig v 00MIES
(0} va engavioBory v «emTvyiess elvan (o ue p*
(B) va uny eugaviofel «etvyior evae oy pe (1 - p)”
() vu eugavioBel Toviaytotov wu «eutvyla» evad o ue 1 - (1 - p)”
(d) va cugavioBory axofs r « ETTURES» EVOL {01 UE ( : ) pl-p)y .

Anoderly: 'Eoto 1a evdeyoueva
A, i=12, . viomyvi Soxun] euqaviCetal «emigic.

() Znrape Tyv mbavotnta Tov evdeopévor A A, A .
Ao TNV AVEEQQTNOIL TV DOLUAOV TQOGPUVNS EYOULE

P(AA, .A)=PA)PA,) ..P(A)=p-p-..-p=p"

(B) Znrapue v mbavoTnTa Tov evdeyopivor A A] .. Al
ARO TNV aveEaQTNGIA TOV SOKIUOV TQOQYAVNS EXOVE
P(A A, .. A') = P(A))P(A]) .. P(A]) =
=(1-p)- (A=-p) .- (1-p)=(1-p).
() Zntape v MOAvVOTTA TOU CUUTANQMUATOS TOU EVOEYOUEVOU
AA, L AL
[Moogavng 1 {yrotuevny mBavoTta eival

1-(1-p)"

(0) O derypotndg YWEOG TOU TEWAPATOS WTOTERELTAL OTTWE £IOUE A
OLUTETAYREVES V-ADES TG NOQPIIS AEETE ... EQE .
v To TAnhos

Znape v mBavoTTA TOU EVOEXONEVOL IOV ANOTEREITAL UTO EXEL-
VEC TIG OWTETUYUEVES ¥-AOES QUTIS TS HOOENG. TOU TEQLELOLY £ (UxOL-
Bws) to TAN00G «£» wat v — r T0 ARYO0S «ar.

‘Onwg delEaue oto Mapddecyua 3.1.10. 1o tiqbog avtov Twv date-
TUYREVOIV P-ddwY ElVaL




KEDAAATO 4 | is

ANRADY), TO £VOFLOHEVO TOU OTTOLOT TNTANE TV TBAVOTTH ATOTE-

heital ad ‘ y )

\r

y-adeg mov aepiéyory r (ax@Pwg) 1o aanbog «&» nat v - r 10 1008

werr, H m0avomnTa elgavions ©a0s wag tEtotag v-adeg eival, oyw e

UVEEAQTNOLUT TOIV DORIOV, TOOGUVES 107 PE p (1 = p)" 7 wat eToUEVEHS
1 ENTOVUEVT] TUOAVOTNTU ELVAL TOAYHUTL L0 E

("
;

OLorANEOVOUNE UE [La GO XATHYOQIT TEUUATOY TOV, 07WS Ba
damotwoouns 0to B MEQOC. OvvavIatel 08 HEYaA0 GACUA EGUONO-
vorv, TTpdrertan yua 1g Toivwvowxés doxwes (multinomial trials).

H doxw Bernoulli. 6oz eldapie, elval va TEWQAR Le dTo povo (auot-
Puime ATORAEIOUEVH) dUVATA GTOTEAETUUTA, € AU @ («ETUTUYLA» AU
«amOTUVYiU», avriotoa). Av éva aeipaua €xeL k (auoaing atorhelope-
VU OUVOLTA UTOTEREOUATAL, 7, o .ovs 7, - OVORGLETUL TOAV@VVMLXY GOXYed].

Eival Too@aveg 0L 1) TOALOVUILRT DOXIUT] ATTOTEAEL YEVIREVOT], UaLhl-
Ot VA0V, TS Soxuuric Bernoulli (fwa doxwary Bernoulli eivan wa 7oivw-
voumy 0oxwn 1e k = 2 dvvata anoteréonata). ‘Etol evor via topadery-
L, 1} EEETAON EVOZ ATOUOU YUt Vit NTaTmbel av €601 OeV €7l Teoo3h-
BEL U0 £V OUYRERQUEVO 1O Elval i doxuay Bernouldli. v eE€taon evog
ATOUOV Yt vt SLLTOTWOEL 1] Opdda alitaTas TOY elval WA Todvavvwx
douwen ne k = 4 duvatd amotertapata (A, B, AB nau O). Emntiong. 1 viofo-
A1} E0WTNOTIS OF €V ATOHO YL TO AV CUNGWVEL, OUGPOVEL 1} TO QI VEL AL
(POQO WLKL CUYREXQLUEVY) A0, ELvaU i TOAvwviuxn doxyin e k = 3
OUVETH ATOTERETUATU QWS R O EAEYYOG EVOS EAGTTIMUATIXOT XQOIOVTOL
YL VO OLLITLOTWOET (1O Ao 0O TUS TEVTE YOUUIES TAQUYwyME Tapyon
£Vl et ZoAvaovouxy doxyn DE k = 5 duvatd anotehéopard.

pr(] _p);-—r.

AV £va TElpua TOYNE WTOTEAETAL a6 v aveEAQTNTES TOAVWYLLUAES 001
pég, o0V o€ 2abe doxyn] Ta dvvara uroTeAéouaT etvan K, E0TW F. T, ...,
1 e ) mbavornra va eugaviofel 1o aToTéAEoua r, o€ i (0T0WONTOTE )
doxyaj elvar p,, TOTe i TOAVOTHTA, TS ¥ O0XWES, VL EltgavioBovy v ato-
TEAECUUTA 1\, ¥, WTOTEAEOUATAL I, ... HOL ¥, (WTOTEREOUATY £, Eiva (07 ue

! LANIR v,
o1 PPy P
i

k k
2v=v nw le;: 1.
=

=1

Onnc Ba damotmoorie OTav 0a (WANOOUHE YK TOVS 0TUTIOTIXOVS
ehéyyoug X°, mooxertal v €va oAl yonowo anotéreopa. Ty axdde-
En Ogite v g (o arin aoxnon (axotelel 0w wrrin (svbeia) vevi-
®EVOT TS ATOdEENE e [Tedtaong 4.5.20).

onov 1
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